



■大宗交易 Block Trade

产业资本减持动力趋强
大宗交易折价率或走高

秦洪

本周大宗交易继续放量，创投资本、财务投资者集中的创业板、中小板的大宗交易持续增加，而且沪市也出现了大量减持信息。如此的格局就说明，随着指数的涨升以及估值的提高，解禁股东的套现动力渐趋强烈。

我们认为，在全流通的背景下，虽然金融资本可以短期化解大小非的抛压。但是，就中线趋势来看，产业资本仍会位居主导地位。当金融资本将股价推至高位后，不仅创投资本、财务投资者愿意大手笔套现，而且控股股东也会加入到套现的行列。本周创业板指数的宽幅震荡就充分说明了这一点。

为此，我们预计，未来大宗交易成交价格的折价率有放大的可能。从本周的减持价格来看，折价率较低，大多数市值品种的折价率在10%以内。之所以如此，主要是因为二级市场火爆，解禁筹码的稀缺性有所显现。也就是说，由于市场的火爆，大宗交易接盘者很容易将手中的筹码快速兑现，并获得利润。因此，大小非们处于大宗交易谈判中的主动地位，折价率自然也就较低。

不过，由于本周创业板指数呈现宽幅震荡，意味着未来创业板的减持压力会有所增强。在此背景下，大小非的谈判优势会有所减弱，减持价格的折价率也会有所提升。

重点个股点评

汤臣倍健(300146):公司主营保健品业务，此前一直保持快速的成长趋势。但近一两年来，由于受到产品质量以及销售费用增加的影响，公司的业绩增速有所放缓，股价表现也略逊色于创业板大盘。但一方面，由于公司全国销售布局的完成，未来的销售费用增长趋势会有所放缓，从而意味着公司盈利拐点显现。另一方面，公司产品线渐趋丰富，未来的成长性的确可以期待。因此，限售股东的短线抛压并不会改变该股中长线的上升趋势。

康力电梯(002367):公司是我国电梯行业民族品牌的龙头企业，近年来迎来新的产业发展契机。除了城市轨道交通的大发展使得扶乘电梯业务市场容量急剧膨胀外，国际品牌电梯质量问题的增多，也为我国民族品牌电梯的大发展提供了极佳的机遇。与此同时，随着电梯保有量的增多，电梯的维保费用也成为电梯企业的新业务增长点。故公司的未来业绩成长空间相对乐观，可跟踪。

国金证券(600109):公司行业竞争力一般，但其在券商板块中的市值较低，从而被赋予了较强的业绩弹性。另一方面，公司经纪业务具有一定的区域垄断优势。公司将受益于当前我国证券市场的回暖趋势，虽然大小非减持力度有所增强，但在基本面回升预期的驱动下，股价仍将会保持强势。

(作者系金百临咨询分析师)

美国牛市启示：长尾的力量

邓勇

从人自身来解读，近百年历史最核心的逻辑是人的解放。个性的解放与自由的伸张，意味着需求多样性的爆发。历史证明，我们终将会抛弃冰冷生产线制造出的精确到毫无差别的产品，转向各种各样的“小众需求”，即所谓的“长尾”。这些细分市场的需求过于零散，对于传统的供应商来说，是无法提供这样的服务的。

随着技术的发展和商业模式的推进，长尾需求的推进成为了新的经济增长点和新的伟大的公司诞生的地方。而从2009年美国股市见底以来，与长尾需求相关的公司表现名列前茅——标普500指数成分股涨幅前100名的公司中相关公司占到25%。

个人主义
与长尾需求的兴起

二战以后，麦卡锡主义兴起，随之而来是“嬉皮士”盛行的“垮掉的一代”。从一个极端到另一个极端，整个社会经历了从封闭到自由的过程，而正是从这时候开始，需求的多样化蓬勃发展起来。

随着个人主义的再次兴起，需求的多样化再次爆发，而作为展现个性的标志，对于差异化产品的追求也逐渐兴起。吸引大众眼球的“热门”不再成为人们追逐的唯一焦点。

从电影行业来看，经过通货膨胀调整的电影票房排行榜，排名榜首的，既不是美轮美奂的《阿凡达》，也不是惊心动魄的《蝙蝠侠黑暗骑士》。排名第一的是1939年上映的《飘》，随后则是1977年的《星球大战4：新的希望》和1965年的《音乐之声》。从前30名的分布来看，60年代的电影最多，随后就一直处于回落的趋势之中，21世纪的10多年中，只有3部上榜，而且排名都相对靠后。这种下降的趋势，在网络时代来临之前就已经变得十分明显。

同样，在音乐专辑方面也有类似

的情况。专辑销量排名前两名的分别是1982年迈克尔·杰克逊的《颤栗》和1976年老鹰乐队的合集《The Greatest Hits》。而从音乐专辑销量的整体排名来看，在经过70年代的短暂高峰以后，也出现了下滑的态势。

上面两个案例充分说明，在网络科技对唱片和电影产生冲击以前，需求的分散化趋势已经非常明显。事实上，不仅仅在上述两个行业，在许多其他行业也有类似的情况，这也是EBay成功的真来源。这是与个人主义回潮的社会变迁相关的。在需求变迁的背景下，需求的长尾就成为一个重要的商机。

更为肥大的长尾

随着需求多样化的趋势更加显著，产品需求的集中度越来越低，长尾商品的种类也就越来越多。只要技术的条件具备，这种长尾需求就能够得到满足。随着互联网时代的来临，长尾需求开始受到更多的满足，而这更进一步激发了长尾需求的产生。

长尾需求作为整体其体量很大，但是其作为大量细分的产品，单一产品的需求都非常有限，这就存在规模效应的限制。如果销量不够，那么相关成本就难以覆盖，从而形成亏损。因此，从某种程度上说，在过去，这样的长尾需求是几乎无法满足的。

然而在网络时代，这样的需求则有可能实现。突破规模效应的瓶颈主要通过如下途径：①通过减少库存，降低库存产生的相关费用；②突破地域限制，形成跨地域的供给规模；③降低搜索成本；④通过增加用户数，增加一些需求。

国内的长尾型公司

关于美股“长尾”的讨论，对于国内也是有借鉴意义的，中国与美国一

涨幅排名	所属行业涨幅排名	简称	自07年3月起涨幅
15	4	CDS CORP-H	+20.01%
12	5	PRICELINE.COM	+20.36%
14	10	CINNABON INC	+19.06%
26	14	SAILFORD.COM	+18.47%
31	17	GANNETT CO	+16.70%
39	18	SAN JISK CORP	+16.11%
35	21	SPAGATI TECHNOLO	+16.78%
38	24	E TRADE FINANCIA	+16.78%
49	34	AMERICAN EXPRESS	+16.10%
50	35	LDS JINPHASE	+16.18%
51	36	CLINLR CORP	+15.34%
61	23	N WS COMP-A	+15.18%
64	44	IBUY INC	+14.22%
71	51	APIT INC	+11.27%
72	52	CROWN CASTINT	+14.41%
73	54	NETLIX INC	+13.80%
77	57	AMAZON.COM INC	+13.61%
80	58	DISCOVERY COMM-A	+13.82%
85	62	WESTERN DIGITAL	+12.04%
91	63	MICRON TECH	+12.94%
94	67	JAHN CIRCUIT	+11.16%
95	69	IBRADYNE INC	+10.25%
97	70	H CONNECTIVITY	+10.13%
99	71	COGNIZANT CORP	+10.55%

本轮美股牛市涨幅前100名的公司中，“长尾型”公司占到25%

样也存在需求多样化的趋势。同样，在技术方面，国内也有了相应的准备，国内互联网正方兴未艾之时。相信其中有一些标的还是值得关注的。

(1) 平台型公司

需求多样化不仅在美国不断地扩张，在中国也成了一种趋势。在经历了30多年的社会变迁之后，思想解放和文化舶来，引发的也是国内需求的多样化。一个经典的例子便是央视春晚收视率的不断下降。从以往每家每户准时收看春晚，到如今收视率不足30%，央视春节联欢晚会已经越来越不能满足观众的需求。而互联网技术在国内也如火如荼，通过互联网满足长尾需求的商业模式也方兴未艾。我们有理由相信，采用此类商业模式的公司能够在资本市场上获得应有的追捧。

从国内公司来看，最为显著的是平台类公司。这样的公司，为供需双方提供

了接触的机会，只是从其中收取渠道费用。而这样的平台一旦有了较多客户或者访问量，并且能够形成一定的黏性，这就满足了上述总结的第四点。

(2) 消费电子产业链

之前我们对2002年以前的微软和苹果公司做了一番比较，当前智能手机市场，是否会重复PC市场走过的道路呢？

苹果的系统在硬件方面通用性比安卓更差，只是安卓是开源的，也就更利于软件在安卓平台上开发。从某种程度上说，我们认为苹果的设计是其核心竞争力所在。在乔布斯的带领下，苹果更像一个时尚公司，而在乔布斯这位设计师离开之后，苹果的前景就不再乐观。

因此，从中长期来看，我们不看好苹果产业链公司。相反，三星手机供应链，或者其他品牌手机的供应链，反而会更有机会。

(作者系长江证券分析师)

短期震荡在所难免 结构行情仍会延续

练伟忠

上证指数今年2月18日见顶以来，一直持续阴跌。近期，沪市交易金额连续回升到1000亿元以上，股指也重新回到布林上升通道之中。从技术上看，这预示着市场已经开始重新走强。

决定A股走向的因素是多方面的，但最重要的因素莫过于经济环境和政策导向。上证指数从去年12月的1949点上涨至今年2月份的2444点，这固然是受经济预期好转，货币政策放松的影响。而从今年高点到5月初2161的低点，则是受国内经济低迷的影响。本周四公布的5月中国汇丰采购经理人指数(PMI)预览值在时隔7个月后，重回荣枯线下，受此拖累，上证指数出现明显回落。

在资本市场中，跟着政策走被认为是永久不变的真理。从本届政府的一系

列政策动向来看，依然把改革放在了首位，改革就必然有政策配合，这也要求投资者在未来的投资决策中要有读懂政策的能力，提高一些对重要改革政策的落实和实施时间的预判能力。

从当前股运行来看，市场成交量的持续放大，创业板的赚钱效应令市场人气显著恢复。上证指数5月份触底2161点展开反弹以来，结构性行情的特征非常突出。近期市场结构性反弹主要有以下几个方面的原因：

首先是政策红利预期。从已经明确的年内九项深化经济体制改革的重点工作来看，涵盖了金融、财政等多个领域，强化了市场对政策红利的预期，而同时取消和下放91项行政审批项目清单，也意味着新一轮改革正在推进。其次是增量资金的支持，目前

2000亿元人民币合格境外机构投资者(RQFII)额度审批已正式开闸。第三是地产政策松动。据相关报道，地产调控政策已出现松动迹象，近期地产板块放量上涨，相关下游板块也跟随大涨。

总体来看，市场对经济增速放缓的担忧开始逐步减弱，政策红利的预期大幅提振了市场信心。近期，沪市成交量屡屡越过千亿元大关，股指也成功进入布林上升通道，投资者终露欢颜。我们认为，未来股指还会在布林通道箱体进行一段时间的震荡调整。

技术因素在寻找投资标的中显得尤其重要。目前压制股指上行的技术因素无非就是前期的整理平台，以及布林上轨的压制。但从近期连续高达千亿元的成交量，以及布林通道重新上升的形态来看，股指重拾升势是值得期待的。

近期，创业板的连续疯狂已经引起

监管层的注意，后续如果继续疯狂，不排除政策会有所加码。值得注意的是，近两个交易日陷入调整的概念股有所增加，但从量能来看后市调整的幅度可能也会相当有限，而强者恒强的态势似乎仍难以改变。

当前由改革城镇化延伸的基建，由信息化到环保概念，都是未来改革的受益板块。随着后续改革的不断深入，市场可挖掘的概念还将进一步增多。

(作者系中航证券分析师)



客服热线: 400-8866-567

双底形态初现 回抽后再续升势

陈健

本周大盘宽幅震荡，在周线三连阳之后收出一根阳十字星，表明股指在进入上档套牢区域后，多头力量有所减弱。由于上证指数自2161点至2240点之间形成了双底形态，目前的回调可视为双底突破后的回抽，大盘在回抽企稳之后仍将继续反弹。

从基本面来看，5月汇丰中国制造业采购经理人指数(PMI)预览值为49.6，创7个月新低，表明经济下行风险加大。而美联储主席伯南克表示，美国劳动力市场已出现改善，但仍脆弱，过早加息可能妨碍经济复苏，但可能在“未来几个月会议上”决定缩减量化宽松QE规

模，表明QE退出已排上日程表。

目前，国内的情况仍是热钱大量涌入，美国下半年某个时期退出QE将导致热钱流出中国，这对中国的资本市场不利。目前，制约市场的负面因素有：1、经济复苏迹象不明显；2、流动性宽松预期减弱。因此，本轮始于2161点的反弹可定义为“流动性推动+转型升级预期推动”的交易型行情。在通胀没有恶化之前，央行应该不会有过激的收缩货币政策出台，而金融体系的存量闲置流动性依然规模庞大，这部分资本仍会以虚拟经济炒作为主的投资渠道。

近期，监管层重拳出击新股发行中的造假行为，希望能对后来者有所警示，营造新股发行(IPO)市场化的条件。由此来看，当前的结构性行情仍未结束。不过，在宏观政策要稳健，微观政策要放松，社会政策要托底，稳增长、控通胀、防风险”+“推转型”的政策组合背景下，转型是核心，但也意味着A股难现牛市。

技术面上，在之前月线三连阴后，5月份的反弹基本确定了“红五月”的月K线。从形态上看，大盘目前形成了小双底，即以4月16日2165点、5月2日2161点为双底，颈线位于2250点。如按此计算，量度升幅的高点位于2339点。本周后半周股指出现回调，可视为双底突破后的回抽，预期在2250点附近将有强支撑。大盘企稳之后还将延续反弹，而2340点上

不管是从经济转型趋势，还是从长期的市值成长空间来看，消费成长股都值得中长期关注。虽然从中长期来看，转型升级将为成长股带来巨大机遇，但从当前情况而言，中小市值的成长股将面临调整压力，价值型蓝筹股投资机会凸显。

随着时间推移，IPO重启预期对小市值个股会带来冲击，导致成长股估值风险阶段性释放。从中期角度来看，符合产业升级需求、具有产业升级潜力的企业，将继续成为主流资金战略性锁定的品种，体现为“新型城镇化+科技创新+美丽中国”三大主题。

(作者系财通证券分析师)

万鹏/制表